

新区认真贯彻落实市委书记路国贤调研讲话精神 新理念 新作为 新变化 新形象

新区项目建设 凸显强势带动作用

本报讯(记者郭树勋、刘正文)11月14日下午,市委书记路国贤专程到新区调研,其讲话精神连日来在新区干部群众中引起强烈反响。

同时,围绕海翼物流、金龙客车、法斯特自动变速箱以及重庆大江液压支架、车桥等重点项目,开展全方位的招商活动,尽快实现重点项目的突破。

五是抓好项目谋划。紧紧围绕《指导意见》中支持的生物、新材料、新能源、高端装备、节能环保、生物医药、超硬材料、高强轻型合金等战略性新兴产业谋划项目,完善充实项目库,备足发展后劲;目前已初步谋划确定项目201个,总投资1293.29亿元。

三是加大惠农政策力度。四是做好区划调整各项工作。六是加大推进科技进步和体制机制创新。一是继续推进全国先进陶瓷基地、厦门大学科技园、兰州理工大学先进金属材料基地等重大科研平台建设。

二是加大推进科技进步和体制机制创新。二是创新投融资体系。加强与金陵基金的合作,加大对拟上市企业的扶持力度,帮助卓立烫印、中轴德汇、科瑞森等企业做好上市前的准备工作;加快建立新区工业融资平台,支持企业发展。

本报讯(记者刘正文)新区认真贯彻落实省党代会精神,突出项目带动作用,通过开展项目集中奠基、项目集中观摩等活动,进一步强化项目管理,坚持落实领导和部门项目分包责任制,加大项目建设服务力度,及时解决项目建设过程中存在的各种问题,使重点项目建设总体稳步推进。

今年1-10月份,该区集中奠基开工项目67个,总投资210.65亿元。截至10月底,该区67个项目已开工42个,累计完成投资16.97亿元。其中,工业项目28个已开工14个,完成投资5.95亿元;房地产项目16个已开工14个,完成投资8.60亿元;社会事业项目3个已全部开工,完成投资1.79亿元;基础设施项目10个已开工7个,完成投资0.48亿元;农村安置项目6个已开工4个,完成投资0.13亿元;服务业项目完成投资0.02亿元。

工业项目中,焦作市卓立烫印材料有限公司新型特种TTR专用BOPET薄膜(4.55μm)生产线建设、蒙牛乳业(焦作)有限公司液态奶扩建等项目进展较快。房地产项目中,河南理工大学25号公寓、河南理工大学博士楼项目已竣工;焦作市新华苑、金山东方花园二期、建业壹号城邦等项目进展较快。

目前,该区在建项目36个,总投资798.4亿元。其中,续建项目12个,总投资36.65亿元,截至10月底累计完成投资24.56亿元,本年度完成投资9.69亿元;新开工项目24个,总投资43.19亿元,截至10月底完成投资15.41亿元。

第二批省重点项目名单确定

新区四个重大工业项目入围

本报讯(记者刘正文)近日,省2011年度第二批省重点项目名单确定,我市7个重大项目名列其中,项目个数位居全省前列。

这7个项目分别是:厦工二期工程技改扩建、厦工机械配套产业园、焦作新区标准化厂房园、河南思可达新型能源材料有限公司超透太阳能光伏玻璃生产线、孟州市浙江西冷电器有限公司电冰箱及洗衣机和温县福沃重工工业园项目。在这7个项目中,新区占有4个,位列全市第一,凸显了新区项目带动战略的成绩。

据了解,新区4个项目的特点一是个头大。项目总投资数百亿元,且单个项目总投资均在10亿元以上。二是项目科技含量高,带动能力强。项目的实施,对促进我市产业转型升级、延伸产业链条具有重要作用,尤其是对我市的机械制造业将产生飞跃性的带动作用。

三是节省用地指标。根据河南省重点项目优惠政策的相关规定,可为我市节约用地指标,尤其是对缓解焦作新区项目用地指标紧张的局面具有十分重要的意义。

我为新区谋发展

化解矛盾 保障发展 便民诉讼 高新法庭司法为民获好评

本报讯(记者郭树勋、刘正文)通讯员薛海波)高新法庭以“司法为民”为出发点,通过化解矛盾、保障发展,便民诉讼受到了上级领导和当地政府和群众的好评。

为促进发展,维护稳定的大局,全面加强审判和执行工作。今年前三季度,该法庭共受理各类商事案件342件,审结316件,审结率达92.4%,其中调解238件,调解率达83.12%。

该法庭在落实向社会公开承诺的10件实事中,始终把维护广大人民群众的合法权益作为出发点和落脚点,共回访案件当事人120人次,走访辖区企业、商户、学校、医院、农村群众共800户,解决问题4个,救济困难群众3户,征求各种意见和建议18条,群众回访满意率到达100%,提前完成了上级规定的回访任务。

共为企业挽回经济损失1000余万元,深得辖区企业的好评。

为化解矛盾,保障发展,便民诉讼受到了上级领导和当地政府和群众的好评。该法庭建立以来,连续6年被评为先进单位,并被上级部门授予“人民满意的好法庭”、“指导人民调解先进单位”、“人民满意的政法单位”等荣誉称号。

该法庭在落实向社会公开承诺的10件实事中,始终把维护广大人民群众的合法权益作为出发点和落脚点,共回访案件当事人120人次,走访辖区企业、商户、学校、医院、农村群众共800户,解决问题4个,救济困难群众3户,征求各种意见和建议18条,群众回访满意率到达100%,提前完成了上级规定的回访任务。

项目建设进行时



蒙牛乳业(焦作)有限公司二期液体奶扩建项目总投资3亿元,计划建设2条儿童奶、8条低温奶生产线,新建原料库房、低温奶厂房等。截至10月底,该项目已完成投资1.2亿元。项目建成投产后,可直接和间接提供就业岗位1100个,年新增销售收入5亿元,创利税1亿元。

数字新区

1-10月份竣工项目:1亿元以上竣工工业项目3个,总投资9.51亿元,今年完成投资1.81亿元,项目建成后年新增产值66.98亿元,创利税9.3亿元。项目分别是焦作智拓科技有限公司年产半导体材料氢化装置研发中试、焦作卓林数码材料有限公司年产15亿平方米热转印碳带项目和河南平原光电有限公司中国兵器焦作光电产业园一期。

1-10月份投产项目:一是年产6000吨人造纤维项目。项目总投资1.8亿元,占地面积265亩,建设厂房、办公楼、综合楼等。项目于2010年12月竣工,2011年7月投入试生产。截至目前,生产纤维80余吨。二是焦作卓林数码公司年产15亿平方米热转印碳带项目。项目总投资4.56亿元,占地面积173.92亩,建设年产15亿平方米热转印碳带(TTR)包括传真机碳带、蜡基碳带、混合基碳带和树脂基碳带生产线和所有厂房及附属设施等土建工程。项目于2010年12月竣工,目前已生产热转印碳带近1亿平方米。(新宣)

村级组织换届换出新气象 一张蓝图绘三年 村官上任先定事

本报讯(记者郭树勋、刘正文)日前,新区所辖两个街道的村级组织换届选举工作落下帷幕,各村顺利产生了新一届村级组织。如何让新一届村级组织发挥更大作用,新区党工委、管委会决定组织新一届村级组织尽快制订三年规划和年度目标。

据悉,为使新当选的村两委班子尽快进入工作状态,理清思路、谋划发展,把精力和注意力投入新区发展上来,投入新型农村社区建设上来,投入城乡统筹发展上来,新区党工委、管委会要求各街道要精心组织,指导新一届村级组织认真制订三年规划和年度目标,并进行把关;各村要按照新区党工委、管委会关于农村工作的整体部署,结合本村实际,在广泛征求村民(代表)、党员意见的基础上制订三年规划和年度目标,并在一定范围内进行公示;新区换届办将在近期组织对新当选的村两委干部进行培训;培训动员会上,各村要呈递三年规划和年度目标。各村三年规划和年度目标的制订工作正在紧锣密鼓地进行。

“四三二”工程优化发展环境

本报讯 近日,新区纪工委实行“四三二”工程,突出重点,注重创新,全面优化经济发展环境,各项工作取得明显成效。

一是突出“四抓”。抓载体,实行服务项目建设星级管理,每周督导项目进展,及时公示项目进程;抓评议,开展三个“面对面”行风直评,改进部门文明执法,提高办事效率;抓创建,积极开展创建群众满意基层站所活动;抓服务,提高服务效率,提升群众满意度。

二是突出“三建”。建体制,建立了完善了重点建设项目领导分包制、重点建设项目协调服务制、首问负责制、协调服务制和半年评议制五项制度;建机制,出台了《关于进一步规范供应建设项目小型土材行为的通知》,规范小型土材供应行为;建平台,建立新区公共资源交易中心,提供了新区招标、拍卖、挂牌场所。

三是突出“两强化”。强化督察,下发专项效能监察通知书,进行效能监察,督促工作进展;强化严查,严厉打击封堵强盗、敲诈勒索等违法行为,认真受理企业项目投诉举报,对不作为、乱作为、慢作为行为严格实行责任追究。(范思辉)

走基层 新感觉

本报记者 郭树勋 刘正文

近日,本报新区记者站不断收到新区一些村民投来的稿件,其中不乏有赞扬新区发展的、有夸奖新区村民换届选举的、更有给新区发展建言献策的。记者每每看到这些来信,深深为新区人民凝聚发展共识、奋力建设新区的自豪感、责任感所折服、所感慨。

“我为新区鼓与呼”

客送礼、打架吵嘴、拉帮结派现象。选举出的村干部承诺的饮水、亮化和水利三件大事,件件都得人心。”他在信中总结了选举成功的三条经验是“政策领了,工作到位了,心正气顺了”。面对该村未来的发展,信中还进行了建议,并以“干部有决心,群众有信心,干群有诚心”来赞扬通过选举选出了正气、选出了发展的劲头。

这是一封赞扬新区发展给自己带来巨大变化而抒发情怀的信。信的内容是一首诗,记者从落款中知道他叫王同智。他的诗歌作为水平称不上有多高,但他对新区美好生活的向往、憧憬令人感动,反映了新区人民的心声。全文如下:太行山下,沙河中流,山阳大地又一明珠。敢为人先,新区独领。辖区之内,天时地利,人杰地灵!灵!灵!灵!改革开放谋发展,独领风骚走在前。

争一流 创先进

政策得人心 农民得实惠 企业入驻快 文苑街道服务项目有新招

本报讯(记者郭树勋、刘正文)新区10月份进行的今年第三批项目开工奠基中几个大个头项目都在文苑街道。其中,厦工配套工业园、新区标准化厂房等项目为省重点项目,如此大规模的项目建设中的清地、赔偿等工作都能在一个月两个月内得到妥善解决,得益于文苑街道服务项目建设中“政策得人心,农民得实惠,企业入驻快”的郑重承诺。

今年年初以来,该街道辖区共集中奠基厦工配套产业园、标准化厂房区等37个项目,蒙牛二期、厦工二期等16个项目开工建设,山阳路供暖工程5个项目竣工,项目建设取得明显进展。该街道服务新区项目投资额度最大,数量最多,涉及12个村的8个村,至今没有发生一起群众针对项目建设中拆迁补偿、赔偿征地的上访案件,没有发生一起群众干扰项目建设的事件,该街道被称为服务新区项目建设“方法一流”的街道。

政策得人心。该街道在服务项目建设中制定了多项深得人心的政策,如针对农民的土地附属物赔偿、项目围墙建设收益、项目建设收益等,每一项在不给项目方增加负担的前提下,想方设法为农民的利益着想。每一项收益都如数、及时地发放给村民,使得村民通过项目建设和企业入驻得到最大的收益。如项目围墙建设收益,由该街道协调每米给村民提取30元,项目建设收益每亩2000元由财政全额支出等,这些让农民得实惠的举措深得民心,让农民从项目建设中得到了实实在在的收益。

企业入驻快。厦工配套工业园项目10月份进行开工奠基,8、9两个月的时间,该街道组织史平陵、周平陵170多户的农民进行了清场,项目建设用地420亩完完整整地交给了项目施工方,而所有农民也是足额、及时得到了赔偿;新区标准化厂房项目同样是在10月份开工奠基,不到一个月的时间,该街道就组织史平陵的农民进行清理,当入驻项目方到现场察看用地情况的时候,看到平整的项目用地,由衷地感叹:“新区农民的素质就是高!”面对项目服务的高速度,该街道的做法还有全程服务。该街道不仅有专门服务项目的办公室,还有一批精兵强将,他们不仅懂政策,善于做农民的思想工作,更有与项目方沟通的热情和周到的服务。

简明新闻

创建“无传销社区”

本报讯 近日,新区工商部门扎实开展“无传销社区”创建工作。通过结合辖区实际,围绕城乡接合部、学校、市场、居民区等重点部位,在深入开展打击传销专项行动的基础上推行“五五”工作模式:“五项”措施

即派发一张联系卡、建立一个信息台、发放一封公开信、签订一份责任书和构建一个监管网;“五项”机制即制定互动机制、信息机制、宣传教育机制、责任追究机制和监管与打击机制。(牛海东)

举办城市规划专题培训

本报讯 近日,新区组织人社局邀请河南理工大学教师对区直机关企事业单位、各街道机关

工作人员、各村党支部书记和村委会主任进行了“城市规划与建设管理”专题培训。(台静刚)

养老保险扩面征缴

本报讯 截至10月底,新区征收养老保险费1632万元,超额完成全年征缴任务的105%,参保职工人数达6022人,其中缴费职工达4597人,新

参保企业9家,使参保企业总数达到了56家,新增参保职工362人,占全年扩面任务的181%,提前完成养老保险扩面征缴任务。(刘涛)

开展首届校长赛课活动

本报讯 近日,新区教育办公室组织开展了新区首届校长赛课活动。此次赛课活动,从教学设

计、电教手段、过程组织和课堂效果等方面反映了新区校长教育教育的整体水平。(王天琴)